

# 新愿景·新机遇·新征程

## ——世界的新年展望



图为在秘鲁首都利马雷瓦利亚蒂医院,中国医疗专家组成员与医院医护人员合影。  
新华社发

基石新年里将更加牢固。

全球战疫过程中,中国坚持以团结取代分歧,以理性消除偏见,推动凝聚起抗疫的强大合力,展现应有的大国担当。新的一年,随着积极同有需要国家分享中国疫苗和继续提供其他抗疫援助,中国将为全球抗疫提供新助力。

### 新动能催生复苏新机遇

新的一年,经济有望企稳向好。

统筹好疫情防控与经济社会发展成为政策共识,各国规模空前的财政货币刺激计划创造新机遇,为民生就业构建防波堤,避免更大危机的出

现。国际货币基金组织预计,2021年世界经济将迎来修复性增长,出现5.2%的强劲反弹。

新的一年,数字转型更将加快。

疫情中数字空间全球化进程明显加快。全球非接触、非集聚性生产方式和商业模式迎来新爆点。各国政府加大投入,推进社会治理数字化转型。《经济学人》指出,新生产模式和新技术的应用让疫情后世界可能迎来久违的劳动生产率提升。

新的一年,中国动能备受期待。

中国成为2020年全球唯一实现经济正增长的主要经济体。2021年是中国“十四五”规划开局之年,以世

界第二大经济体的体量,中国加快构建新发展格局,不断扩大对外开放,成为带动全球经济复苏的重要希望。

### 新共识开启治理新征程

2020年,世纪疫情和百年变局交织,危机与乱象共生。单边主义、保护主义逆流冲击国际合作,个别大国唯我独尊,散播政治病毒,煽动冲突对抗,毒化多边体系。联合国秘书长古特雷斯呼吁,面对新冠疫情暴露出的全球治理问题,各国应立即行动起来,“我们别无选择”。

新的一年,期待以开放合作更多创造活力。

疫情冲击下,全球经济为数不多的亮点,无一例外闪烁着开放合作的智慧。人们希望各方进一步凝聚共识,共同抵制谋取“脱钩”等悖潮流、逆大势、违民意之举,加强互利共赢合作,继续推进经济全球化,坚定维护多边贸易体制,激发活力,推动世界经济早日重现繁荣。

新的一年,期待以携手共进更多凝聚合力。

当今世界进入动荡变革期,但和平发展的时代主题没有改变。人们希望各方进一步凝聚共识,共同反对冷战思维和意识形态对抗,探索对话合作新路径,寻找不同制度、不同文明和平共存之道,建设和谐的国际大家庭。

世界正处在何去何从的十字路口。中国坚定不移站在历史正确一边,新的一年将继续推动构建人类命运共同体,与各国共创世界更加美好的明天。

记者乔继红 樊宇 赵嫣  
据新华社北京12月28日电

## 联合国纪念首个防范流行病国际日

据新华社联合国12月27日电(记者王建刚)联合国27日纪念首个防范流行病国际日。联合国及相关机构主要负责人当天发表视频讲话指出,国际社会要认真从新冠疫情中吸取教训,加大对流行病防备工作的投入,应对未来可能发生的突发卫生事件。

联合国秘书长古特雷斯发表视频讲话强调,建设强有力的卫生系统以及加强社会保护和各国之间技术合作十分必要。他说:“在国家内部和国家之间,团结与协调至关重要。”

第75届联大主席博兹克尔在

视频讲话中表示,如果做好防备,就能够挽救生命并阻止流行病发展成大流行病。他敦促国际社会相信科学,建立预警机制,以避免流行病和大流行病造成的灾难。

世界卫生组织总干事谭德塞在视频讲话中强调了重视“整体健康”的重要性。所谓“整体健康”就是将人类健康、动物健康和植物健康以及环境因素融为一体的理念。鉴于75%新出现的人类传染病都是由在动物和人之间传播的病菌引起的人畜共患病,重视“整体健康”尤为重要。

## 欢乐迎新年



12月27日,在白俄罗斯首都明斯克的一处公园,演员装扮成棕熊带领儿童做游戏,让孩子们在欢乐中感受节日气氛。  
新华社发

## 特朗普签署新一轮支出法案 应对疫情恶化

据新华社华盛顿12月27日电(记者高攀 许缘)面对来自美国国会和社会各界的压力,美国总统唐纳德·特朗普当地时间27日晚正式签署总额约2.3万亿美元的一揽子支出法案,以应对日趋恶化的新冠疫情,为美国家庭和企业提供经济援助,并避免联邦政府关门。

特朗普27日在一份声明中说,签署法案的同时会正式请求国会撤销部分项目拨款。他表示,众议院将就个人纾困金额上调进行投票表决,参议院也将开启投票程序。

年(始于今年10月1日)预算法案。但特朗普对法案中部分条款不满,并未立即签署。特朗普要求国会上调针对个人的纾困资金金额,同时以浪费资金为由要求剔除部分立法项目。

特朗普27日在一份声明中说,签署法案的同时会正式请求国会撤销部分项目拨款。他表示,众议院将就个人纾困金额上调进行投票表决,参议院也将开启投票程序。

## 德国新冠死亡病例超3万例

据新华社柏林12月28日电(记者张毅荣)德国疾控机构罗伯特·科赫研究所28日公布的新冠疫情数据显示,截至当天零时,德国较前一日新增新冠确诊病例10976例,累计确诊1651834例;新增死亡病例348例,累计死亡30126例。

德国27日正式启动新冠疫苗大规模接种,80岁以上老年人、养老和护理机构人员、一线医护人员等将优先接种。首批接种的疫苗由德国生物新技术公司和美国辉瑞制药有限公司合作研发。

德国政府网站显示,预计到2020年底,将为民众提供共130万剂上述疫苗;到2021年底,德国总计将获得超过8500万剂该疫苗。如果其他候选疫苗也获得批准,德国预计总共将掌握3亿剂新冠疫苗。

德国卫生部长延斯·施潘27日在一份声明中说,新冠病毒不会随着疫苗接种启动而被战胜,“我们需要很大持久力,才能使这场大流行成为过去”。他说,政府目标是到2021年中期,为全国每一个希望接种的人提供疫苗。

## 喀麦隆中部发生严重交通事故

新华社雅温得12月27日电(记者乔本孝)喀麦隆中都姆巴姆-伊努布州27日早晨发生一起严重交通事故,造成37人死亡、19人受伤。

目前,警方已对事故原因展开进一步调查。喀麦隆长途公路多为双向单车道,汽车状况较差,超速现象严重,严重车祸时有发生。

辆70座的客车因超速失控与一辆卡车在长途公路上相撞,随后坠入河中,造成37人死亡、19人受伤。伤者已被送往附近医院接受救治。

目前,警方已对事故原因展开进一步调查。喀麦隆长途公路多为双向单车道,汽车状况较差,超速现象严重,严重车祸时有发生。

## 伊朗德黑兰北部山区 遇难登山者人数升至12人



这张伊朗红新月会救援机构提供的照片显示,12月26日,救援人员在伊朗德黑兰北部山区运送遇难者遗体。

据伊朗国家电视台27日报道,在伊朗首都德黑兰北部山区发现的遇难登山者人数升至12人。

新华社发

## 韩国大幅强化入境检疫以应对变异新冠病毒



12月28日,在韩国首尔一处新冠病毒检测站,一名医务人员引导前来进行核酸采样的市民。  
新华社发

新华社首尔12月28日电(记者陆睿 耿学鹏)韩国政府28日宣布大幅强化入境检疫措施和针对隔离人员的病毒检测,以防在韩国等地发现的变异新冠病毒输入境内。

韩国中央防疫对策本部当天宣布,除个别疫情风险极低的国家外,韩国政府将针对全球大部分国家的入境隔离人员增加病毒检测次数。

韩国防疫部门当天首次报告境

内发现变异新冠病毒。据中央防疫对策本部28日消息,3名自英国入境者被确诊感染了变异新冠病毒。这3人22日入境时在机场接受新冠病毒检测,发现结果呈阳性后随即进入隔离治疗。

据韩国中央防疫对策本部统计,当地时间27日零时至24时,韩国新增确诊808例,累计确诊57680例;新增死亡11例,累计死亡819例;累计治愈39268例。

## 美12月新冠死亡病例数创疫情以来单月新高

据新华社华盛顿12月27日电(记者谭晶晶)据美国《大西洋月刊》统计数据,截至27日,美国12月新增新冠死亡病例为近6.5万例,创疫情暴发以来单月新增死亡病例数新高。数据还显示,目前全美新冠住院患者近11.9万人,近期一直呈上升趋势。

另据美国约翰斯·霍普金斯大

学发布的疫情统计数据,截至27日,美国累计确诊病例已超过1913万例,累计死亡病例超过33.3万例,仍是全球累计确诊和累计死亡病例数最多的国家。

《纽约时报》27日报道称,相关疫情数据表明,疫情暴发以来,美国每17人中至少有1人感染新冠,每1000人中就有1人死于新冠。

随着美国假日季到来,美疾病控制和预防中心日前发布建议,呼吁民众假期尽量居家,通过互联网与不在一起的家人和朋友聚会,并强调出行会增加感染和传播新冠风险。然而,仍有大量美国民众假日出行。美国汽车协会预计,12月23日至2021年1月3日期间,全美将有8100万人开车出行。

## 以色列第三次实施全国“封城”

据新华社耶路撒冷12月27日电(记者尚昊)以色列卫生部27日公布的数据显示,该国当天新增新冠确诊病例2084例,累计确诊逾40万例,达400099例。当天17时,以色列开始实施第三次全国范围“封城”措施。

数据显示,以色列当天新增死

亡病例19例,累计死亡3222例;新增治愈病例1501例,累计治愈361317例。进入12月以来,以色列疫情反弹明显,单日新增确诊病例数目保持在5000例左右高位。

根据以色列总理办公室和卫生部此前公布的相关细则,此次实施全国范围“封城”措施为期两周。期

满后,除非新冠病毒基本传染数降至1以下且单日新增病例不超过1000例,否则“封城”措施将延长两周。“封城”期间,民众不可离家超过1000米,室内场所禁止10人以上聚会,室外场所禁止20人以上聚会,关闭配送服务以外的所有商业和娱乐活动。